

博弈再升级

美国16州状告白宫“造墙”

新华社记者



2月18日，在美国芝加哥，人们参加反对特朗普边境安全政策的游行。

宣布将对此发起诉讼。

【深度分析】

围绕“国家紧急状态”所引发的争议，目前三个焦点值得观察。

焦点一，法律争议大，官司结果变数也大。美国联邦法院分为地区、上诉和最高法院三级。加州等16州选择提起诉讼的地区法院其法官政治立场或偏自由派，导致裁决或不利于白宫；但如果

此后，美国民权联盟等组织已陆续

民主两党共同制定的拨款法案，其中仅批准不到14亿美元用于在美墨边境指定地区新修约90公里“隔离物”，远低于特朗普一直要求的57亿美元拨款额以及超过300公里的“边境墙”长度。

特朗普当天动用行政权力宣布美国南部边境出现“国家紧急状态”，理由是毒品走私和非法越境泛滥，威胁边境安全。

此后，美国民权联盟等组织已陆续

官司能打到最高法院，大法官中保守派占多数，或对白宫有利。特朗普本人15日宣布“国家紧急状态”时也不讳言，他认为此举可能触发法律诉讼，但希望白宫能在最高法院赢得官司。

焦点二，官司会否影响“造墙”？美国法律对“国家紧急状态”的必要条件等内容欠缺充分、明确阐释，在美国法官动辄旷日持久。因此，法院在审理过程中是否下令暂停紧急状态令，将决定特朗普政府能否一边打官司一边推动“造墙”。

焦点三，博弈升级。除了法律诉讼，白宫恐将多线“作战”。由民主党控制的国会众议院已宣布就特朗普宣布“国家紧急状态”启动调查，并酝酿通过决议叫停紧急状态令。当然，决议还需要共和党占多数的国会参议院通过。而且，即便参众两院均通过这类决议，特朗普也可能动用否决权。两院若要再通过相关决议，则会面临抬高的门槛。

【即时评论】

美国联邦政府“停摆”风波刚要平息，白宫再次出人意料地“强行突破”，恐将激起更广泛、更复杂甚至更长期的博弈。

今后两年，顾忌少了、对立多了的美国政治权力圈可能涌现更多“紧急状态”，给正在民粹主义抬头、政治分化加剧等现况中纠结的美国带来更多“紧急状态”。（新华社华盛顿2月19日电）

中国连续第三年成为德国最大贸易伙伴

新华社柏林2月18日电（记者 乔继红 朱晟）德国联邦统计局18日公布数据显示，2018年中国连续第三年成为德国最大贸易伙伴，双边贸易总额为1993亿欧元。

德国官方数据显示，2018年，德国从中国总进口额为1062亿欧元；同时，德国向中国出口总额为931亿欧元。德国对华贸易逆差约为1030亿欧元，连续第三年减少。

根据这一最新数据，去年中国是德国最大的进口来源国，也是德国第三大出口目的地。

德国联邦外贸与投资署总经理于尔根·弗里德里希表示，德国对华贸易逆差逐步减少，“显示中国市场对德国制造产品越来越青睐，同时中国一如既往地是德国重要出口市场”。

另外，数据显示，荷兰是德国第二大贸易伙伴，双边贸易额为1894亿欧元；美国是德国第三大贸易伙伴，双边贸易额为1780亿欧元。

马杜罗要求特朗普停止对委内瑞拉“发号施令”

新华社加拉加斯2月18日电（记者 王瑛 徐烨）委内瑞拉总统马杜罗18日发表讲话，谴责美国总统特朗普当天发表的对委干涉性言论，要求美国立即停止对委“发号施令”。

马杜罗说，特朗普的讲话体现了完全的“白人至上主义”，但委内瑞拉仍将坚持多元化思想。他谴责特朗普“自认为是委内瑞拉的主人”并“直接从迈阿密向委内瑞拉武装部队下达命令”，企图军事干预和控制委内瑞拉。委军队将用“士气”、“团结”和“真相”来回应特朗普的言论。

特朗普当天在佛罗里达州迈阿密市对委裔美国人团体发表讲话时说，美国寻求委内瑞拉权力的和平交接，但仍保留“所有选项”。他还对委内瑞拉议会主席、反对党领导人瓜伊多表示支持，并威胁委军方若继续支持马杜罗政府，将“失去一切”。

委外交部当晚发表声明说，美国再次对委进行军事威胁违反《联合国宪章》，委国内发生的任何动乱都将由特朗普政府负责。声明说，委政府要求美国立即停止对委的单方面干涉行动。

1月23日，瓜伊多自我宣布为委“临时总统”，要求重新举行大选。美国及一些拉美国家立即对瓜伊多表示支持。为逼迫委总统马杜罗下台，美国不断加大对委内瑞拉制裁力度，美国总统特朗普甚至威胁不排除对委进行军事干预。

新西兰总理称不排斥华为参与5G建设

新华社惠灵顿2月19日电（记者 卢怀谦 郭鑫）新西兰总理阿德恩19日说，中国华为公司从未被排除在新西兰5G网络建设之外。但她也强调，采用华为设备的新西兰电信服务提供商斯帕克电信公司必须减轻“安全隐患”。

阿德恩告诉媒体，一些人说新西兰已经对华为5G方案关上大门，这种说法是错误的。关于“五眼联盟”（美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰）伙伴面临美国压力不采用华为设备的说法，阿德恩表示，虽然“五眼联盟”共享情报，但是在华为5G方案问题上，新西兰会做出自己独立的决定。

2018年11月27日，新西兰政府通信安全局突然以所谓“国家安全风险”为由，反对斯帕克电信公司使用华为的5G设备。

对此，阿德恩说：“新西兰立法规定，政府通信安全局对立对通信安全问题严格评估，评估结论提出了安全隐患。目前斯帕克电信公司的选择就是减轻这些安全隐患。”

英国《金融时报》17日报引匿名消息称，英国国家网络安全中心得出结论，在未来5G网络中使用华为设备“风险可控”。报道称，英国的结论“有很大分量”，欧洲和其他国家可以采取类似措施。

今年1月，阿德恩在达沃斯论坛上曾表示将“公平对待”华为公司。她说，新西兰的立法体系提供了一个框架，在此框架内斯帕克电信公司和华为有机会解决安全隐患。

安倍说将强化日本抗灾能力

新华社东京2月19日电（记者 王可佳 姜俏梅）随着日本“3·11”大地震8周年纪念日将近，日本首相安倍晋三19日说，将加速推进灾后重建并将继续强化日本的抗灾能力建设。

安倍当天发表书面谈话时说，这场灾害发生将满8年，现在仍

有很多人过着“不自由”的长期避难生活，应将这样的现实牢记于心，继续加速推进灾后重建工作。他说，政府将经常反思这次重大灾害带来的教训，不断重新审视防灾减灾措施，继续强化日本抗灾能力建设。

安倍还表示，日本政府将于今年3月11日在东京举行“3·11”大地震8周年纪念仪式。

2011年3月11日，日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸。截至2018年3月的统计显示，这次灾难共造成约1.6万人遇难，2539人失踪。受地震、海啸双重影响，福岛第一核电站大量放射性物质泄漏，导致发生自苏联切尔诺贝利核事故之后最严重的核事故。

印度今年甲型H1N1流感病例过万

新华社新德里2月19日电（记者 胡晓明）印度国家疾病控制中心公布的最新数据显示，印度今年已确诊超过1.2万例甲型H1N1流感病例，其中377人死亡，大多数患者死于并发症。

截至2月17日的数据显示，今年疫情最严重的是拉贾斯坦邦，共报告3508例甲流病例，其中127名患者死亡。印度首都新德里也暴发严重疫情，最近10天就有700多人患病，使今年总病例数上升到2278例。

新德里市政官员表示，公立医院目前有足够的床位和药品应对甲流疫情。当局要求居民采取必要措施加强防范甲流疫情。

2018年，印度全国共报告近1.5万例甲流病例，其中1103人死亡。

甲型H1N1流感是一种急性传染性呼吸系统疾病，其症状为突发咳嗽、呼吸困难、发热等。这种流感病毒传染性强，秋冬季节高发，可全年传播。

感知中国·江苏文化周在柬埔寨举办



2月18日，在柬埔寨首都金边钻石岛歌剧院，非物质文化遗产传承人展示无锡剪纸。

“感知中国·江苏文化周”18日在柬埔寨首都金边钻石岛歌剧院开幕。

（新华社发 高炳南 摄）

黄金宝地招租

有空闲场地约1500平方米出租，位于市中区君山中路北侧、购物中心总店西侧，居于购物中心、中央广场商业核心区，可投资经商或兴办停车场（有规范停车场手续）。价格及有关事宜面议。

联系电话：13280232938

联系人：刘经理
枣庄市包装纸箱厂

交通封闭延期通告

因S245店韩线庄里水库段改线工程施工，枣庄市公路管理局、枣庄市公安局交通巡逻警察支队于2018年7月25日联合发布了封闭交通的通告，封闭交通截至2018年12月31日，但由于未完工，需继续封闭交通，封闭时间延期至2019年7月31日。延期封闭交通期间，过往车辆仍按原绕行路线行驶。望过往车辆行人遵守交通引导，合理安排路线，注意通行安全。对于道路施工造成的不便，敬请谅解。

特此通告

枣庄市公安局交通巡逻支队
枣庄市公路管理局

枣庄开元凤鸣山庄推出“千岛湖鱼头美食节”活动

千岛湖有机鲢鳙鱼个大味美，无泥腥味，肉质鲜嫩，其中“千岛湖鱼头”更是美名远扬，枣庄开元凤鸣山庄特推出“千岛湖鱼头美食节”活动，让宾客能够在家门口就可以品尝到最生态有机地道正宗的千岛湖鱼头大餐，酒店星厨还可根据宾客要求进行烹制，可堂食也可外带，活动时间为2月1日—3月31日。

德国经济躲过“技术性衰退”后前景如何

新华社记者 乔继红

的1.5%。

德国权威智库伊弗经济研究所宏观经济主任蒂莫·沃尔默斯豪泽说，自去年下半年以来，贸易摩擦、英国“脱欧”等不确定因素给德国出口带来重创。除了对外贸易因素，德国去年经济增速下降还与内部因素有关，如欧盟实施新车排放测试新规冲击汽车产业、去年极端干旱天气导致莱茵河运力下降和化工行业产能下降等。

自去年下半年以来，主要受国际贸易环境影响，德国经济增长势头大幅减

弱。2019年伊始，德国经济依然没有回升迹象。德国政府最新预测，德国经济今年将仅增长1%，远低于去年秋季预测的1.8%。

德国经济分析师安娜·安德拉德认为，2019年德国经济风险主要来自外部。德国工业联合会主席席迪特尔·肯普夫表示，如果欧洲和英国之间贸易因“脱欧”大范围中断，德国经济将遭受重创。德国汉斯·伯克勒基金会宏观经济政策研究所的预警模型显示，德国经济衰退风险已从去年10月的6%升至目前的

34%。

德国汽车工业联合会的数据显

示，去年12月，德国汽车产量和出口量已大幅下滑，同比分别减少18%和20%。

面对外界对德国经济前景的担忧，德意志联邦银行18日发布月度报告说，有数据显示当前德国经济放缓可能是暂时的，今年下半年或将出现反弹。

报告还说，德国劳动力市场依然健

康，工资增长强劲意味着私人消费将增

加，财政政策也将支持经济增长。

（据新华社柏林2月19日电）

安倍还表示，日本政府将于今年3月11日在东京举行“3·11”大地震8周年纪念仪式。

2011年3月11日，日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸。截至2018年3月的统计显示，这次灾难共造成约1.6万人遇难，2539人失踪。受地震、海啸双重影响，福岛第一核电站大量放射性物质泄漏，导致发生自苏联切尔诺贝利核事故之后最严重的核事故。

新德里市政官员表示，公立医院目前有足够的床位和药品应对甲流疫情。当局要求居民采取必要措施加强防范甲流疫情。

2018年，印度全国共报告近1.5万例甲流病例，其中1103人死亡。

甲型H1N1流感是一种急性传染性呼吸系统疾病，其症状为突发咳嗽、呼吸困难、发热等。这种流感病毒传染性强，秋冬季节高发，可全年传播。